

新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

市督查组来我区督查“两癌”扩面检查工作

□记者 周杨

本报讯 7月7日，市妇联副主席于锦芳带领市督查组来我区督查农村妇女“两癌”扩面检查工作并在区政府二楼第二会议室召开座谈会。区委常委、宣传部长高淦，副区长田静出席。区第一纪工委、区委区政府督查中心、区卫计局、区财政局等相关部门负责人参加了座谈。

会上，高淦向市督查组汇报了我区“两癌”扩面检查工作进展情况。随后，与会人员就目前所存在的问题和解决措施进行了座谈。

于锦芳在讲话中指出，现在“两癌”扩面检查工作面临时间紧、任务重的局面，希望我区提高认识，增加工作的紧迫感和责任感。各部门要各司其职，各就其位，形成齐抓共管的良好工作格局，切实将“两癌”扩面检查工作落到实处。

西王庄镇
加强乡村公路养护管理

□通讯员 宋成友 孙璐

西王庄讯 面对夏季高温、强降雨等可能会对道路安全生产工作造成的影响，连日来，西王庄镇进一步加大力度，全力做好汛期乡村公路管护，确保道路畅通。

该镇坚持统一领导、分级负责、因地制宜的原则，成立了以镇安办、小城镇办及各村等部门为成员的公路防汛工作小组，严格执行镇、村道路防汛抢险24小时值班制度信息报送制度，如出现险情，在第一时间上报，及时组织抢修。同时，全面做好公路管养、保洁、边坡清理等工作，及时排查清理路面、边坡、边沟、桥梁以及附属设施，确保路面容貌整洁，保持公路良好的运行环境。按照属地管理原则，建立村、乡农村公路安全隐患排查整治网络，确保农村公路隐患早发现、早整改、早畅通。一旦出现险情，第一时间进行报告，及时组织抢修，尽快恢复交通。

矿区街道
开展卫生集中整治活动

□通讯员 任文勇

矿区讯 为改善辖区居民生活环境，从6月份开始，矿区街道组织机关全体干部职工、社区工作人员以及环卫工人共100余人，开展了卫生集中清理整治活动。

该街道针对辖区内房前屋后、楼道、道路环境卫生和店铺外占道经营等情况开展整治，确保辖区环境整洁有序。目前，共清理广告120余处，纠正占道经营21处，清运垃圾12车，清理乱贴、乱画、乱写死角垃圾160余处。

此次集中整治活动，进一步增强居民群众的文明意识、卫生意识、环境意识，真正做到了整治一处，清洁一处，靓丽一处，受到了广大居民群众的积极响应和大力支持。

中心街街道铁西社区
开展消防模拟演练

□通讯员 梁秋实

中心街讯 目前，中心街铁西社区组织部分在职党员、社区网格管理员、社区志愿者，邀请市中消防大队专业人员对辖区居民和商户进行了“消防知识宣传及模拟演练”活动。围绕“遇到火情，怎样报警、自救，如何疏散人员”等消防知识的讲解，对如何使用灭火器进行了现场演练。

此次消防模拟演练活动，不仅增加了群众消防安全知识，还为平安社区建设奠定了基础。

垎塔埠街道
开展就业创业宣传

□通讯员 李甜

垎塔埠讯 近日，垎塔埠街道劳保所开展就业、创业政策宣传活动，有效地推动了辖区群众就业、创业工作。

该街道就辖区待业人员就业、小型企业发展企业解读就业、小额担保贷款等相关政策进行了宣传。活动现场吸纳了28家企业前来招聘，涉及73个行业、320个岗位。据了解，现场咨询280余次。其中68人当场达成初步就业意向，签订劳动合同；4家企业现场受理小额贷款。

近年来，垎塔埠街道时刻关心民生发展，将就业、再就业工作放在工作的首位，不断整合辖区优势资源，创新工作方式，拓宽居民就业渠道，以切实地行动为居民提供更多的岗位，让群众感到实惠，有力推动了辖区就业、再就业工作。



□通讯员 伊宁 刘连金

为进一步维护归侨侨眷和侨胞的合法权益，凝聚侨心、争取侨力，7月2日，永安镇侨办在怡华园社区联合网格管理员组织开展了《山东省归侨侨眷权益保护条例》集中宣传周活动。

借台唱戏巧普法 庄户剧团成效大
我区创新法治文化建设效果显著

□通讯员 陈文

本报讯 近年来，为进一步推动法治文化建设，区司法局充分发挥庄户剧团简单、直接、有效的特点，以群众喜闻乐见的歌舞、曲艺、戏曲等艺术形式宣传法治理念，传播法制规范，普及法律知识，倡导全民学法、知法、守法、护法，参与法治建设，努力开创法治文化同法制宣传“两翼齐飞”的普法学新格局。

科学组织“谋”戏具。全区11个乡镇街道共有30余个庄户剧团，为充分发挥庄户剧团在普法工作中的针对性和时效性，区司法局联合区文明办和区文广新局成立了庄户剧团文艺调

演领导小组，制定了《庄户剧团文艺调演实施方案》，先后组织召开农村庄户剧团文艺调演协调会6次、农村庄户剧团文艺汇演协调会2次，并在每次演出之前，都组织召开各剧团负责演出人员专题会议，对演出活动进行扎实安排，由专业人员对参加演出节目逐一进行辅导，确保节目质量。

凸显特色“列”戏单。我区注重法治文化与传统节目相结合，歌舞、曲艺、戏剧、小品、秧歌、杂技等节目纷纷亮相的新特色，除了一些喜闻乐见的传统节目外，有的庄户剧团创新性地结合各自地域特点以及党委政府当前工作，编排了一些颇具时代特征的小节目。

永安镇“心连心”剧团小品《骗婚记》、群口快板《驻村强基真正好》，税郭镇“家乡”剧团的表演唱《宪法进村人人唱》等节目都充满了浓郁的梨乡特色和时代气息。中心街铁西社区“夕阳红”老年剧团有社区合唱队、舞蹈队、秧歌队等5专业艺术团队，所有创作节目都是自编自导自演，根据居民群众生产生活实际，在诗歌朗诵、三句半、快板、小品等文艺节目中融入法治元素，用群众喜闻乐见、通俗易懂的方式，教育引导居民群众学法、守法、尊法、用法，让群众在寓教于乐中自觉和谐邻里关系。

积极参与“赢”戏彩。在全区举办文化汇演活动，各镇街积极响应，对各庄户剧团报送节目进行认真审查和选拔，在保护各剧团积极性的前提下，遴选出优秀节目90个，在分片调演过程中得到广大群众的一致好评。6场调演演出虽没有专门组织群众观看，但由于各庄户剧团的草根影响力，每场都吸引了大批观众的围观，更有农民群众自发组织从乡下到城里观看，加上市民，每场人数都超过300人，而且给予高度评价，大部分观众表现出强烈的观看欲望，在大力肯定活动的同时，期盼多开展类似丰富群众文化生活的草根文化活动。



□通讯员 韩涛

为了让学生度过一个安全、健康、愉快的暑假，暑假前夕，建设路小学组织学生们认真学习《暑期安全知识手册》，进一步增强安全意识，提高自我防护能力，在日常生活中切实有效地预防安全事故的发生。

孟庄镇扎实开展安全生产宣传活动

□通讯员 刘勇 李锋 李铁军

孟庄讯 今年6月是第十四个“安全生产月”，也是新安全生产法实施后的第一个安全生产月。孟庄镇为进一步加强安全生产强化红线意识，扎实开展第14个“安全生产月”宣传教育活动，启动了以“加强安全法

治、保障安全生产”为主题的安全生产月活动。全镇悬挂各类安全宣传横幅20多幅，制作门前安全宣传站牌40多个，发放宣传资料300多份，相关单位上报应急演练活动计划20多份。

该镇结合自身的工作特点，制定了《2015年“安全生产月”活动方案》及时

印发到相关单位、企业；各相关单位、企业在“安全生产月”期间紧紧围绕“加强安全法治、保障安全生产”的活动主题，进一步加强新《安全生产法》、《职业病防治法》等法律法规的宣传与学习，开展了依法治安主题宣讲、领导干部与企业负责人谈心对话、隐患排查治理专家

行、安全监管铁拳执法、安全生产咨询日等系列活动，普及安全常识，增强人们依法、遵法以及安全防范意识。



龙山路街道网格化管理服务民生

□通讯员 魏敏 宋平

龙山路讯 在今年的网格化管理工作中，龙山路街道在加强网格员队伍建设管理的同时，组织网格员开展各种便民活动，将党的方针政策及时送到千家万户，把他们的需求和建议汇集上来，积极帮助他们解决生产、生活中的实际困难和问题，架起了一座群众与政府之间的“连心桥”。

亮明身份履职责。该街道在每名网格员的片区内设置了多处公示牌，

将网格员的姓名、照片、联系电话、负责区域、承诺事项进行公示，方便居民24小时反映诉求，增强服务实效性和针对性。同时，在走访过程中要求网格员严格标准佩戴工作证、发放联络卡，向居民表明自己的身份和工作职责，增强居民对网格员工作的认同感。

收集民意惠民生。该街道在各小区设置社情民意意见箱，开展社区工作人员“一带一”入户走访活动，收

集社情民意。走访时每名网格员携带《龙山路街道便民服务知识手册》（包括民政、计生、劳动保障等），遇到居民咨询问题可现场查阅解答。对于群众反映强烈的路不平、灯不亮、下水道不通等民生问题，及时梳理上报，该街道网格化办公室及时进行分析研判，确保问题得到及时、有效解决。

网格文化铸品牌。为让居民了解、支持网格化管理工作，该街道立足足寓教于乐，加强文化惠民服务，成

立了由34名网格员组建的龙山路街道网格艺术团，充分发挥他们各自特长，推出了一批自编自导自演的舞蹈、歌曲、朗诵、小品等居民喜闻乐见的节目。自6月8日以来，以“青春放歌、和谐网格”为主题在8个社区巡回演出，深受居民欢迎。截至目前，已演出8场次，吸引了3000余名居民前来观看，形成了独具龙山特色的网格文化，铸造了“青春放歌、和谐网格·大爱龙山”的品牌。

“第一书记”为民修得幸福路

□李群

7月5日上午，在齐村镇乔屯村，大型水泥搅拌机正在紧张作业，装运工料的车辆穿梭不停，刚修过的部分水泥路村民正在洒水，在村里另一条土路上施工人员正在忙碌有序地铺水泥，一片繁忙景象。村里七十多岁的吕大娘高兴地说：“我真的感谢新来的刁书记，托共产党的福，把水泥路修到家门口了，下雨天出门再也不用趟泥路了。”

所说的刁书记，就是区统计局驻村“第一书记”刁良伟。在施工现场，我们看到他和村支部书记张广成一起正在指挥修路，还不时的和施工人员一起干活。据了解，刁良伟自从今年5月份派驻该村以来，就走村入户进行

村情民情调查研究。该村在镇西北部，离市区较远，以农业生产为主，农民收入主要是靠外出打工为主，村集体没有什么公共收入，经济薄弱，尤其是村里还有部分路段没有硬化，晴天一身土，雨天一身泥，生产生活出行不便，群众对此颇有怨言。当了解到这一情况后，他和村两委一起召开了有老党员、村民代表参加的民主座谈会，研讨讨论如何解决群众的实际困难和问题。

针对村集体经济和修路缺乏资金的情况，刁良伟向派驻村单位进行了汇报，取得了派驻村单位的支持，他又多方奔走，共筹措资金30余万元，为村里新铺水泥路1000余米，彻底解决村民出行难的问题。在修路的过程中，刁

良伟和村两委的干部每天坚持在现场，监督工程质量，解决临时出现的困难和问题，同时还帮施工队伍一起铺路。

刁良伟为村里修路的消息使村民们兴奋异常，到处奔走相告，他的行为也感动了村里广大群众，大家纷纷义务帮工。村里92岁的老党员杨大爷也加入了其中，他激动地说：“感谢新来的刁书记和村委这一班人，为我们百姓做了这么大的好事，我们群众都非常感谢！”张广成介绍到：“刁书记来到以后不但为我们村修了路，还和我们一起制定村里下一步发展规划。利用村里60多亩果园，准备招商引资建起高标准蔬菜大棚，积极整治塘坝水

立党为公

执政为民

关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。

订阅方式：
1.微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或
者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。



第1现场